

TASIPOM A D B BI 4 A O P E H B Y P T

№ 28 (1641) 2 июля 2015 г.

Корпоративная газета 000 «Газпром добыча Оренбург»

РЕМОНТ НА ВЫСОТЕ

В июне встала на ремонт одна из двух 30-метровых колонн регенерации метанола установки комплексной подготовки газа № 7. Ремонт колонн — дело непростое, продолжаться он будет месяц.

олонна подготовлена к ремонту, на ней установлены проглушки, проведена пропарка. Солеотложений образовалось много — на «тарелках», в «карманах», на внутренних стенках, — делится мастер установки регенерации метанола Андрей Лукаш. — Мы демонтируем технологические «тарелки» из колонны, а их 40 штук, вычищаем механически. Чистим саму колонну изнутри, проводим ревизию запорной и запорно-регулирующей арматуры, шпилек.

Особенность УКПГ-7 в том, что, помимо 66 действующих скважин, четырех технологических ниток, безостановочно действующих на производственной площадке, здесь работают колонны регенерации метанола. Три промысла газопромыслового управления и дожимная компрессорная станция № 1 сбрасывают



Бригада мастера Андрея Лукаша на ремонте технологического оборудования колонны регенерации метанола

водометанольную смесь для дальнейшей переработки на установку регенерации метанола «семерки». Ежесуточно здесь получают до 10 кубических метров регенерируемого метанола, который полностью обеспечивает потребность промысла в нем.

Колонны ремонтируются по очереди, ведь промысел постоянно нуждается в продукте этой установки.

Светлана НИКОЛАЕЦ Фото Евгения МЕДВЕДЕВА

ПРИЗНАНИЕ

РАБОЧИЙ — ЭТО ПРЕСТИЖНО И... ПОБЕДНО

Оренбургский проект, представленный в номинации «Лучший отраслевой PRпроект», завоевал Гран-при VI корпоративного конкурса служб по связям с общественностью дочерних обществ и организаций ОАО «Газпром».

езультаты конкурса по итогам работы в 2014 году были озвучены на прошлой неделе в Москве в центральном офисе Компании.

Служба по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром добыча Оренбург» представила на суд жюри проект «Рабочий — это престижно». В течение года специалисты службы проводили творческие конкурсы среди учащихся школ Оренбургского, Переволоцкого, Октябрьского, Абдулинского районов Оренбургской области, организовывали встречи ребят с газовиками — победителями конкурсов профмастерства, экскурсии для будущих выпускников на производственные объекты Общества.

Корпоративный конкурс проводится с 2009 года. Служба по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром добыча Оренбург» в этом году стала его призером в пятый раз.

Всего на суд жюри было вынесено более 100 проектов в 9 номинациях. Лучших определяли среди социальных, отраслевых, экологических, внутрикорпоративных и благотворительных проектов, РК-проектов в области популяризации газомоторного топлива, а также среди фотографов и корпоративных СМИ.



Проект ООО «Газпром добыча Оренбург», направленный на создание положительного образа человека труда, признан лучшим в OAO «Газпром»

Для младшего и среднего звена школьников была выпущена сказка-игра, рассказывающая о рабочих профессиях, которые важны для нормальной работы предприятий газо- и теплоснабжения, выпуска десятков наименований продукции и оборудования.

Целью проекта было создание положительного образа человека труда, консолидация усилий бизнеса, власти и СМИ для выправления ситуации на рынке труда, укрепление имиджа предприятия и ОАО «Газпром». Исследование показало, что после проведения уроков профориентации увеличилось количество выпускников, поступивших в ссузы.

Высшую награду начальнику ССО и СМИ ООО «Газпром добыча Оренбург» Ивану Кузаеву вручил заместитель председателя Правления Компании Сергей Хомяков.

Наталья ПОЛТАВЕЦ Фото Андрея ТЫЛЬЧАКА

КАДРЫ

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

Заместителем генерального директора по производству 000 «Газпром добыча Оренбург» назначен Михаил Морозов.



Михаил Михайлович родился в 1972 году. В 1994 году окончил государственную академию нефти и газа им. И.М. Губкина по специальности «химическая технология топлива и углеродных материалов». В Обще-

ство пришел работать по окончании высшего учебного заведения. Прошел все ступени роста от оператора технологических установок до директора газоперерабатывающего завода.

Его трудовой путь отмечен благодарностью Министерства энергетики Российской Федерации, Почетной грамотой ОАО «Газпром», званием «Лауреат премии им. Н. К. Байбакова», почетными грамотами и благодарностями ООО «Газпром добыча Оренбург».

Советником генерального директора по переработке 000 «Газпром добыча Оренбург» назначен Василий Столыпин.



Василий Иванович родился в 1951 году. Имеет высшее образование по специальности «машины и аппараты химических производств и предприятий строительных материалов». Он — кандидат технических наук.

В Обществе работает с 1976 года, из них 26 лет трудился на гелиевом заводе и 13 в должности заместителя генерального директора по производству ООО «Газпром добыча Оренбург».

Его трудовой путь отмечен почетным званием «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации», званиями «Почетный работник газовой промышленности», ветеран ОАО «Газпром» и ООО «Газпром добыча Оренбург». Он — многократный лауреат премии ОАО «Газпром» в области науки и техники и премии им. Н.К. Байбакова.

Начальником планово-экономического отдела 000 «Газпром добыча Оренбург» назначен Галиулла Хасанов.



Галиулла Гизятуллович родился в 1977 году. Имеет два высших образования по специальностям «менеджмент» и «финансы и кредит». Он — кандидат экономических наук.

В планово-экономический отдел Общества пришел экономистом в 2002 году. Его предыдущая должность заместитель начальника планово-экономического отлела.

Отмечен почетной грамотой и благодарностью ООО «Газпром добыча Оренбург».

СИЛА — В РАЗВИТИИ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ ОАО «ГАЗПРОМ» АЛЕКСЕЯ МИЛЛЕРА

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

К годовому общему собранию были представлены подробные материалы о деятельности ОАО «Газпром» и его дочерних обществ за 2014 год: годовой отчет, бухгалтерская отчетность, заключение Ревизионной комиссии, аудиторское заключение и другие материалы.

Собранию акционеров предлагается утвердить: годовой отчет ОАО «Газпром» за 2014 год; годовую бухгалтерскую отчетность ОАО «Газпром» за 2014 год; распределение прибыли, а также предложения совета директоров о размере, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам 2014 года.

На одобрение собрания внесены сделки, в совершении которых имеется заинтересованность, в том числе которые могут быть совершены в будущем в процессе осуществления обычной хозяйственной деятельности.

На решение собрания также вносятся вопросы об утверждении аудитора, о выплате вознаграждений членам совета директоров и членам Ревизионной комиссии Общества, об избрании членов совета директоров и Ревизионной комиссии.

Проекты решений по данным вопросам есть в бюллетенях, дополнительная информация — в материалах для акционеров.

В 2014 году «Газпром» создал плацдарм для нового рывка вперед: мы расширили нашу ресурсную базу; нарастили производственные мощности; сохранили лидирующие позиции в российской и мировой газовой отрасли; увеличили нашу долю на рынке Европы; сделали решающий прорыв на рынки Азии.

«Газпром» продолжает демонстрировать динамичный рост финансовых показателей. Так, среднегодовой рост EBITDA «Газпрома» за последние 10 лет в долларовом выражении составил 15 %. В то время как средний рост данного показателя 10 крупнейших публичных нефтегазовых компаний мира — лишь 2 %. В 2014 году «Газпром» вошел в тройку лидеров по показателю EBITDA. В отчетном году он составил порядка 52 млрд долларов, что эквивалентно 2 трлн рублей.

При этом выручка от продаж по сравнению с предыдущим годом выросла на 6,5 % и составила более 147 млрд долларов, или 5,6 трлн рублей. Положительная динамика выручки от продаж позволяет «Газпрому» достигать высоких объемов операционного денежного потока, который полностью обеспечивает наши капитальные вложения.

«Газпром» — финансово устойчивая компания. По соотношению заемного и собственного капитала мы с запасом выполняем норматив, предусмотренный корпоративной системой стратегических целевых показателей. При допустимой норме 40 % он составляет всего 23,4 %.

По итогам 2014 года совет директоров рекомендует выплатить дивиденды в размере 7,2 рубля на акцию. Ровно столько же, сколько и в прошлом году. Таким образом, на дивиденды мы направляем около 90% от чистой прибыли по российским стандартам бухгалтерского учета.

Это решение совета директоров демонстрирует приверженность Компании политике выплаты стабильного уровня дивидендов. Оно позволяет ОАО «Газпром» сохранить лидерство среди российских нефтегазовых компаний по общему размеру дивидендов и объему дивидендных выплат в бюджет Российской Федерации.

Наша уверенность в будущем подкреплена очень весомым фактором. Это постоянно растущая ресурсная база. По состоянию



Председатель Правления OAO «Газпром» Алексей Миллер после годового общего собрания акционеров OAO «Газпром» провел пресс-конференцию

на конец 2014 года разведанные запасы «Газпрома» по российской классификации составили 36,1 трлн куб. м природного газа и 3,3 млрд тонн жидких углеводородов.

Ресурсная база «Газпрома» постоянно растет благодаря правильно выбранной стратегии и высокому уровню геологоразведочных работ. С 2001 года нами открыто 40 новых месторождений и 90 новых залежей. В отчетном году это — Восточно-Имбинское газовое месторождение и 30 залежей, наиболее крупная из которых — в юрских отложениях Песцового месторождения.

Коэффициент воспроизводства запасов природного газа за счет геологоразведки в 2014 году поднялся до рекордного уровня — 1,86, а жидких углеводородов (конденсата и нефти) — до трех (3,0).

В отчетный период объем добычи газа Группы «Газпром» полностью удовлетворил спрос наших потребителей. В 2014 году «Газпром» добыл 443,9 млрд куб. м газа — меньше, чем в 2013 году. Сокращение объемов добычи связано с теплым зимним периодом 2013—2014 годов, аномально теплыми осенью и началом зимы 2014 года, а также со снижением спроса на газ в ближнем и дальнем зарубежье. Однако тенденции этого года подтверждают наши прогнозы: спрос на газ будет расти, и «Газпром» к этому готов.

В 2014 году в периоды пикового потребления максимальная суточная добыча составила 1 млрд 648 млн куб. м газа. В феврале 2014 года мы зафиксировали исторический максимум суточной поставки газа в зоне действия Единой системы газоснабжения — 1 млрд 790 млн куб. м. Но наши фактические возможности по добыче газа составляют сегодня до 617 млрд куб. м в год.

Обеспечение страны топливом, прохождение без проблем зимних пиков потребления при любых обстоятельствах и в любых условиях — это высокая миссия «Газпрома». И мы ее успешно выполняем.

В дальнейшем уровень добычи будет обеспечиваться как за счет ввода новых мощностей на полуострове Ямал, так и за счет развития Надым-Пур-Тазовского региона. Мы задействуем ачимовские залежи Уренгойского месторождения, идет разработка валанжинских залежей Песцового месторождения. В ближайших, среднесрочных и перспективных планах нашей

деятельности — освоение газовых ресурсов акваторий Обской и Тазовской губ, шельфа Баренцева, Карского и Охотского морей, Восточной Сибири и Дальнего Востока.

Мы не просто разрабатываем месторождения. Мы создаем газодобывающие центры, где углеводородные богатства становятся источником производственного и промышленного развития территорий. В 2014 году разработаны и утверждены комплексные планы по созданию газодобывающих, газотранспортных и газоперерабатывающих мощностей Якутского и Иркутского центров. Через три года начнется поэтапный ввод Чаяндинского месторождения — базового для Якутского центра. Для Иркутского центра базовым станет Ковыктинское месторождение.

Не менее важную работу мы ведем в рамках Восточной газовой программы на берегу Тихого океана, где развиваем мощности Сахалинского центра газодобычи. Первостепенными объектами освоения здесь являются месторождения проекта «Сахалин-3». Его газ будет ресурсной базой для газотранспортной системы «Сахалин — Хабаровск — Владивосток». В октябре 2014 года «Газпром» начал промышленную эксплуатацию первого месторождения проекта «Сахалин-3» — Киринского.

Особых слов заслуживает газодобывающий центр, который мы развиваем на Ямале. Там, в суровых арктических широтах, полным ходом идут работы, которые обеспечивают надежное будущее российской газовой отрасли.

Так, в декабре 2014 года на Бованенковском месторождении мы ввели в эксплуатацию новый газовый промысел мощностью 30 млрд куб. м газа в год. Ранее, в 2012 году, был запущен газовый промысел на 60 млрд куб. м газа. Таким образом, потенциальная производительность на Бованенково выросла до 90 млрд куб. м в год. Это сопоставимо с объемом, который «Газпром» поставил в прошлом году трем крупнейшим зарубежным покупателям российского газа — Германии, Турции и Италии.

Всего на месторождении будут работать три газовых промысла, суммарная годовая проектная производительность которых составит 115 млрд куб. м газа.

Разработка ресурсов Арктики сегодня является одной из приоритетных задач национального экономического развития. Приразломное месторождение — един-

ственное на сегодняшний день месторождение на арктическом шельфе России, где добывается нефть. Добываем ее мы — «Газпром». Наша нефть получила собственное название «Арктик ойл». Мы стали пионерами освоения углеводородных богатств российской Арктики и добычи газа на шельфе.

«Газпром» активно развивает добычу жидких углеводородов. В 2014 году общества Группы «Газпром» вместе с зависимыми обществами (в доле, приходящейся на Группу «Газпром») увеличили добычу нефти до 53,5 млн тонн, газового конденсата — до 16,8 млн тонн. Газовый конденсат является премиальным продуктом по сравнению с нефтью благодаря низкому содержанию тяжелых примесей. В ближайшие три года мы планируем увеличить добычу газового конденсата более чем на 10%.

Надо отметить, что в 2014 году нами получена первая нефть на Чаяндинском месторождении. Чаянда занимает особое место в наших планах, поэтому важно, что мы уже получаем здесь практические результаты.

Основную работу по добыче нефти в Группе «Газпром» ведет «Газпром нефть». В 2014 году «Газпром нефть» нарастила добычу и переработку нефти, увеличила свои доказанные запасы, а также объем премиальных продаж нефтепродуктов.

«Газпром нефть» работает также и с «нетрадиционными» запасами, прежде всего с баженовской свитой в Западной Сибири. Идет тестирование технологий. Ресурсы баженовской свиты, по оценкам, превосходят запасы сланцевой нефти в Северной Америке. В планах «Газпром нефти» — приступить к промышленной разработке «нетрадиционных» запасов в 2018 году.

Повышение эффективности переработки сырья и вывод на рынок продукции с высоким уровнем добавленной стоимости — одна из наших приоритетных задач.

В 2014 году введены в строй новые производственные линии на Сургутском заводе стабилизации конденсата, мощности завода выросли до 14,1 млн тонн.

В целях расширения номенклатуры и повышения качества производимой продукции мы развиваем мощности вторичной переработки сырья в Астрахани и Салавате. Продолжена модернизация на основных НПЗ «Газпром нефти» — Омском и Московском заводах. С опережением требований технического регламента мы перешли на Евро-5.

В 2014 году мы увеличили переработку нефти и нестабильного газового конденсата до 68,1 млн тонн, производство нефтепродуктов до 53,6 млн тонн, сжиженных углеводородных газов до 3,4 млн тонн, гелия — до 4 млн куб м.

2014 год выдался теплым. Среднемесячные значения температуры воздуха существенно превышали многолетние показатели. В результате суммарное потребление газа в России в 2014 году снижалось. Это нашло отражение в нашей работе на рынке по сбыту продукции в России.

В 2014 году Группа «Газпром» реализовала потребителям Российской Федерации 217,2 млрд куб. м газа. Это меньше, чем в 2013 году. Однако выручка от реализации газа на российском рынке выросла более чем на 3% и составила 798,1 млрд рублей.

Программа газификации регионов России — важное направление работы на внутреннем рынке. В 2014 году доступ к преимуществам, которые дает природный газ, получили еще 236 населенных пунктов, около 30 тысяч семей. Сегодня средний уровень газификации сетевым газом городов России составляет 70,3%, сельской местности — 54,6%. Таким образом, газификацию на селе мы уже подняли выше среднего уровня

по стране на начало реализации Программы. Но мы должны продолжать эту работу, поэтому в 2015 году объем инвестиций в газификацию запланирован на уровне 2014 года — более 28,8 млрд рублей.

Группа «Газпром» уже является крупнейшим в стране владельцем генерирующих активов. Доля «Газпрома» в выработке электроэнергии в России составляет 15%, тепла — 24%. В отчетном году производство тепловой энергии составило 125,2 млн Гкал, что превышает аналогичный показатель 2013 года на 11,3%.

В результате интеграции столичной компании «МОЭК» в Группу «Газпром» в 2014 году восстановлено единое управление технологической системой теплоснабжения Москвы. Перевод тепловой нагрузки на более эффективные мощности позволил сэкономить 203 млн куб. м газа.

Инвестиционная программа Группы «Газпром» в электроэнергетике — крупнейшая в России. Прирост новой мощности в период 2007—2016 гг. в результате выполнения программы должен составить около 9 ГВт. К 2015 году мы уже ввели в строй порядка 6 ГВт новой мощности.

Сегодня «Газпром» вводит в эксплуатацию еще один новый парогазовый энергоблок на ТЭЦ-12 в Москве.

Расширение географии проектов «Газпрома» — это диверсификация, которая обеспечивает глобальный рост деятельности компании. В отчетном году Группа «Газпром» вела поиск и разведку месторождений на территории СНГ, стран Европы, Юго-Восточной Азии, Африки, Ближнего Востока и Латинской Америки. По состоянию на 31 декабря 2014 года в портфеле «Газпрома» было 38 проектов в области разведки и добычи углеводородов за рубежом.

«Газпром» успешно эксплуатирует и развивает крупнейшую в мире газотранспортную систему. Ее географический охват и производительность полностью соответствуют задачам по обеспечению энергоресурсами потребителей в России и за рубежом.

Особую роль здесь играет система подземного хранения газа. Она является ключевым инструментом обеспечения пиковых нагрузок, регулирования сезонной неравномерности потребления. В отопительный период сеть ПХГ обеспечивает более 20% поставок.

К началу отопительного сезона 2014—2015 годов потенциальная максимальная суточная производительность ПХГ «Газпрома» на территории России была увеличена до рекордного уровня — 770,4 млн куб. м газа. Это на 42,6 млн куб. м выше, чем к началу предыдущего сезона.

Перспективные планы «Газпрома» предусматривают достижение в среднесрочной перспективе суточного отбора газа на уровне 1 млрд куб. м. Это позволит снизить затраты на товаротранспортную работу и себестоимость поставок газа.

Задачей за рубежом является достижение активной емкости $\Pi X \Gamma$ на уровне не менее 5% от годового объема экспорта. Приоритет мы отдаем $\Pi X \Gamma$ с долевой собственностью Γ руппы « Γ азпром».

В программе развития ГТС Группы «Газпром» важнейшее место занимает проект «Сила Сибири». Он преобразит российский Дальний Восток и изменит масштаб сотрудничества России со странами АТР. Протяженность газопровода «Сила Сибири» — более 3 тыс. км, экспортная производительность — 38 млрд куб. м газа в год.

Строительство этой магистрали — неотьемлемая часть крупнейшего в мире инвестиционного проекта, который обеспечит поставки российского газа на Дальний Вос-

ток и, по «восточному» маршруту, в Китай.

Уже полным ходом идет формирование основной ресурсной базы — Якутского центра газодобычи. «Сила Сибири» будет доставлять топливо и сырье на новые российские предприятия. В частности, на газоперерабатывающее и гелиевое производства, которые будут созданы в Амурской области. Все это — тысячи новых рабочих мест, мощный стимул для развития восточных регионов.

В проекте «Сила Сибири» мы решили отдать дань уважения людям, которые в далекие времена положили начало освоению сибирских богатств. Принято решение назвать компрессорные станции магистрали «Силы Сибири» именами казаков-первопроходцев XVII века: Ивана Реброва, Петра Бекетова, Максима Перфильева, Ивана Москвитина, Василия Пояркова, Ерофея Хабарова, Василия Колесникова.

«Сила Сибири» будет обеспечивать выполнение контракта, который уже стал Контрактом № 1 за всю историю мировой газовой промышленности. В 2014 году «Газпром» подписал контракт на 400 млрд долларов с китайской компанией СNРС, по которому в течение 30 лет мы поставим в Китай триллион куб. м природного газа. Китайский рынок на сегодняшний день является одним из самых быстрорастущих в мире. Объединение ресурсной базы и технологических возможностей «Газпрома» с потребностями в газе наших китайских партнеров даст выдающийся результат.

Масштаб договоренностей о поставках газа в Китай измеряется не только миллиардами долларов и триллионом кубов газа. Эти контракты станут решающим фактором, определяющим перспективы энергетики и в Азии, и в мире в целом.

Вслед за контрактом по «восточному» маршруту уже в этом году мы подписали соглашение об основных условиях поставок газа в Китай по «западному» маршруту.

В соглашении более десятка статей, которые носят юридически обязывающий характер. Речь идет об объемах и сроках поставки, сроке строительства, минимальных суточных и годовых объемах, основных параметрах качества газа. По «западному» маршруту планируется поставлять по 30 млрд куб. м газа в год в течение 30 лет. Определена и точка передачи газа. А это означает, что маршрут приобрел реальные очертания. У него есть и название — он будет называться «Сила Сибири-2».

Под контракт по «западному» маршруту будет построена первая нитка, в дальнейшем их число может увеличиться до трех. Это создает возможность роста экспортных объемов по «западному» маршруту до 100 млрд куб. м газа в гол.

Продвижение «Газпрома» на китайский и другие азиатские рынки предполагает дальнейшее развитие нашей работы в сфере производства и торговли СПГ. На Востоке страны опорой этой работы будет проект «Сахалин-2». На Международном экономическом форуме в Петербурге мы подписали меморандум с компанией Shell о строительстве третьей линии завода СПГ по проекту «Сахалин-2». В результате мощность завода увеличится в 1,5 раза — до 15 млн тонн в год.

Совместная работа с Shell заслуживает особых слов. С этой компанией мы подписали соглашение о стратегическом партнерстве. Потенциал нашего сотрудничества после слияния Shell с BG Group значительно расширился. Мы намерены углублять наше взаимодействие и вести работу по всей цепочке создания стоимости в газовой отрасли: от разведки и добычи до переработки и маркетинга, используя схему обмена акти-

вами. Такая модель работы позволит партнерам обеспечить дополнительную маржу и распределение рисков. «Газпром» лидирует в области трубопроводного транспорта, Shell — лидер в индустрии СПГ. Сжиженный природный газ позволит нам выйти на новые, недоступные для трубопроводного газа рынки, обеспечить диверсификацию и гибкость поставок.

В Европе на протяжении последних лет наблюдается тенденция к снижению потребления газа. С 2010 по 2014 год оно сократилось почти на 20%.

При этом поставки в Европу наших конкурентов, включая СПГ, существенно снизились. В этот период только «Газпром» и норвежские производители сумели увеличить поставки, причем показатель «Газпрома» почти в 5 раз выше норвежского.

Еще более показательным является тот факт, что при снижении спроса на газ в Европе доля «Газпрома» на европейском газовом рынке растет уже в течение 10 лет. Только с 2010 по 2014 год рост составил почти 7 процентных пунктов. Это долгосрочная тенденция, которая будет действовать в пользу «Газпрома» независимо от хода дел в европейской и мировой экономике.

В Европе главным фактором на рынке газа будет снижение собственной добычи. Вне зависимости от реализуемого сценария в части спроса на газ «выпадающие» объемы собственной добычи надо восполнить уже в ближайшие годы. Поэтому объемы поставки российского газа и в абсолютном выражении, и его доля на европейском рынке будут только расти.

В 2014 году около 35% совокупного объема транзита в страны Европы обеспечили морские трансграничные трубопроводные системы «Голубой поток» и «Северный поток». Эти магистрали доказали свою эффективность как самые надежные экспортные каналы, стабильно доставляющие законтрактованный газ. Они дают европейской энергетике гарантии поставок, предсказуемость и уверенность в завтрашнем дне.

В 2014 году около 35% совокупного объема транзита в страны Европы обеспечили морские трансграничные трубопроводные системы «Голубой поток» и «Северный поток».

Поэтому наши зарубежные партнеры демонстрируют стремление расширять сотрудничество с Россией и «Газпромом». Убедительным свидетельством тому стало подписание документов о строительстве третьей и четвертой ниток газопровода от побережья России до берегов Германии по дну Балтийского моря. Речь идет о строительстве газопровода «Северный поток-2» мощностью 55 млрд куб. м газа в гол. Договоренности между «Газпромом», E. On, Shell и OMV стали результатом предынвестиционных и предпроектных работ, которые велись в течение 2012— 2014 годов. Мы ожидаем также, что вскоре к проекту присоединятся наши коллеги из BASF/Wintershall.

В ближайшее время мы приступим к созданию совместной компании для реализации проекта. Мы будем использовать наработки Nord Stream AG. Это компания, которая строила и эксплуатирует сейчас «Северный поток-1». Успешный опыт работы на Балтике поможет нам оптимизировать затраты и сроки строительства. Обе нитки «Северного потока-2» будут введены в эксплуатацию до конца 2019 года.

«Северный поток-2» будет строиться для новых объемов нашего экспорта. Создание новой транспортной инфраструктуры по кратчайшему маршруту, соединяющему газовые месторождения на севере России и рынки Европы, будет способствовать

повышению безопасности и надежности поставок по новым контрактам.

Это в полной мере относится и к газопроводу «Турецкий поток». В декабре 2014 года «Газпром» и турецкая компания Вотах подписали Меморандум о взаимопонимании по строительству газопровода через Черное море. Газ первой нитки планируется полностью направить на турецкий рынок. Он придет в Турцию в декабре 2016 года.

Увеличение мощностей транспортировки на Балтике и строительство «Турецкого потока» — это укрепление энергетической безопасности Европы.

В отчетном году мы еще раз убедились, что ни экономические кризисы, ни внешнеполитическая напряженность не могут помешать нашим планам движения вперед.

Спасибо за внимание!

НОВЫЙ СОСТАВ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ

По итогам голосования годовым общим собранием акционеров ОАО «Газпром» сформирован совет директоров компании в следующем составе:

- 1. **Акимов Андрей Игоревич** председатель Правления «Газпромбанк» (Акционерное общество)
- 2. **Газизуллин Фарит Рафикович** член совета директоров ОАО «Газпром»
- 3. Зубков Виктор Алексеевич специальный представитель Президента Российской Федерации по взаимодействию с форумом стран экспортеров газа
- 4. **Кулибаев Тимур Аскарович** председатель объединения юридических лиц «Казахстанская ассоциация организаций нефтегазового и энергетического комплекса KAZENERGY», председатель Президиума Национальной палаты предпринимателей Республики Казахстан
- 5. **Маркелов Виталий Анатольевич** заместитель председателя Правления OAO «Газпром»
- 6. **Мартынов Виктор Георгиевич** ректор Российского государственного университета нефти и газа имени И. М. Губкина
- 7. **Мау Владимир Александрович** ректор Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации
- 8. Миллер Алексей Борисович председатель Правления ОАО «Газпром»
- 9. Мусин Валерий Абрамович заведующий кафедрой гражданского процесса юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета
- 10. **Новак Александр Валентинович** министр энергетики Российской Федерации
- 11. **Середа Михаил Леонидович** заместитель председателя Правления руководитель аппарата Правления OAO «Газпром»

Также собрание избрало новый состав Ревизионной комиссии в количестве 9 человек:

Афоняшин Алексей Анатольевич, Бикулов Вадим Касымович, Миронова Маргарита Ивановна, Михина Марина Витальевна, Носов Юрий Станиславович, Оганян Карен Иосифович, Платонов Сергей Ревазович, Семерикова Виктория Владимировна, Фисенко Татьяна Владимировна.

ЮБИЛЯРУ — ПРОЦВЕТАНИЯ

Генеральный директор 000 «Газпром добыча Оренбург» Владимир Кияев поздравил коллектив 000 «Полимер» (дочернее общество предприятия) с 10-летием.

За эти годы завод, выпускающий трубную продукцию, сумел занять свою нишу: он сотрудничает со строительными и монтажными организациями Оренбуржья, участвует в газификации Оренбургской, Самарской, Челябинской областей, Башкортостана и Казахстана.

- «Полимер» - это пример развития малого бизнеса, — заметил Владимир Кияев, выступая перед коллективом. — От имени 10-тысячной семьи газовиков я хочу поздравить предприятие с первым юбилеем и от души пожелать ему экономической стабильности, процветания,

а работникам — крепкого здоровья и личного счастья.

«Полимер» — это образец законченного технологического цикла. Этан, который получают на гелиевом заводе ООО «Газпром добыча Оренбург», направляется для переработки в ООО «Казаньоргсинтез». Оттуда он возвращается в Оренбург в виде полиэтиленовой крошки, из которой за 10 лет было произведено 6,7 тысячи километров полиэтиленовых труб разного диаметра.

Наталья ПОЛТАВЕЦ Фото Евгения МЕДВЕДЕВА



Руководители ООО «Полимер» Юрий Каверин и ООО «Газпром добыча Оренбург» Владимир Кияев в цехе предприятия

ОПЕРАТОР — ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО

На несколько минут учебный класс для оператора технологической установки № 1 цеха № 1 гелиевого завода Николая Гуркова стал импровизированной производственной площадкой. Перед членами жюри конкурсанту-дебютанту необходимо подготовить оборудование и продемонстрировать навыки отбора проб сжиженного углеводородного газа.

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Здесь важно соблюдать последовательность действий, а также меры безопасности, — поясняет Николай. — Переволновался я еще на первом конкурсе, на заводском, где занял первое место. Сейчас волнения почти не было. Проанализировал все свои недочеты, ошибки и постарался показать все, что умею.

Теперь и начальник установки, где работает Николай, Дмитрий Вольнов, и заместитель начальника цеха Алексей Волченко рады за него. «Оператор № 1 работает у нас. Здорово!» — торжествуют они.

Оператор технологической установки У-330 цеха № 3 газоперерабатывающего завода Сергей Речкунов «конкурсные задания» выполняет ежедневно. Ему приходится отбирать пробы сжиженного углеводородного газа марки пропан-бутан технический, пропановую фракцию. «На всех установках это есть, это наша обычная работа. Затем центральная заводская лаборатория делает аналитический контроль», — говорит он. В конкурсе Сергей не новичок, два года назад был первым по заводу и пятым — на конкурсе Общества. В этот раз готовился упорно. И вот результат — первое место по заводу и третье — на уровне Общества. Второе место — у газзаводчанина Виталия Никулина.

Результатами доволен председатель конкурсной комиссии, начальник технического отдела Общества Алексей Пелевин. Шесть



«Серебряная» проба Виталия Никулина

лучших операторов Общества действительно показали класс. «Конкурс заметно помолодел, — делится он. — Комиссия сразу отметила лидеров в практической и теоретической частях, творческий подход к подготовке презентации. Конкуренция была серьезная, все ребята грамотные, достойные. Думаю, мы судили правильно».

Победитель прошлого конкурса, теперь он работает инженером отдела восстановительных фондов гелиевого завода, Александр Виноградов — потомственный газовик. Его отец, Михаил Борисович, всю жизнь трудился мастером цеха КИПиА гелиевого завода. Александр уверен в пользе участия. «На заводе я был вторым, а вот на конкурсе Общества — первым. За меня болел мой наставник, начальник установки Алексей Петров. И родители, конечно. Мне моя победа помогла подняться по служебной лестнице. Чего я желаю нынешним участникам».

Светлана НИКОЛАЕЦ Фото Евгения ВАСИЛЬЕВА

СПОРТИВНАЯ АРЕНА

БАКИНСКИЕ ПОБЕДЫ С ОРЕНБУРГСКИМ ОТЛИВОМ



Оренбурженка Мария Каменева (вторая справа) знает, каков он — вкус победы

Воспитанница детской юношеской спортивной школы «Газовик», спортсменка Центра спортивной подготовки Оренбургской области Мария Каменева завоевала девять медалей на I Европейских играх в Баку.

У Марии в активе пять золотых медалей (женская эстафета 4×100 м вольным стилем, смешанная эстафета 4×100 м вольным стилем, женская комбинированная эстафета 4×100 м, смешанная комбинированная эстафета 4×100 м и 50 м вольным стилем), одна серебряная (100 м

на спине) и две бронзовых (100 м вольным стилем и 50 м на спине). Девятую медаль (золото) спортсменка завоевала 28 июня в женской эстафете 4×200 м вольным стилем. Оренбурженка достойно представляла команду в квалификации, хотя и не выступала в финальном заплыве. Кроме того, победителями состязаний в Баку стали игроки команды настольного тенниса «Факел — Газпром» Дмитрий Овчаров и Владимир Самсонов. Дмитрий завоевал золото, Владимир — серебро.

Фото Андрея ГОЛОВАНОВА (www.olympik.ru)

ВЕЛОКЛУБ

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!



4 июля в 11.00 на мотодроме поселка Ростоши будет проводиться третий этап соревнований по маунтинбайку.

Приглашаются работники ООО «Газпром добыча Оренбург», члены семей, работники НП «Газпром в Оренбуржье».

Положение о конкурсе на самого активного велосипедиста и условия соревнований на сайте: www.orenburg-dobycha.ru в разделе Пресс-центр/Клуб велосипедистов.

КОНКУРС



етский конкурс литературно-художественного и прикладного творчества «Буду помнить о войне» продолжается. Присылайте в редакцию рисунки, поделки, сочинения и исследовательские работы до 22 октября. Итоги будут подведены в ноябре.



«Тяжелый бой». Полина КУЛАНИНА, 8 лет



«Чистое небо». Анастасия БАЙГАЗОВА

Корпоративная газета «Оренбургский газ». Учредитель и издатель — ООО «Газпром добыча Оренбург». 460058, г. Оренбург, ул. Чкалова, 1/2. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Свидетельство ПИ № ТУ 56-00091 от 04.06.2009 г. Номер отпечатан офсетным способом в ИПК «Газпресс» ООО «СервисЭнергоГаз». 460052, г. Оренбург, пр-т Дзержинского, 2. Регистрационный номер 11. Объем 1 п. л. Тираж 5000 экз. Заказ 590. Сдано в печать: по графику — 01.07.2015 г., 17.00; фактически — 01.07.2015 г., 13.00. Адрес редакции: 460058, г. Оренбург, ул. Чкалова, 1/2. Тел.: 73-01-06, 73-13-55. E-mail: S.Kalinchuk@gdo.gazprom.ru; S.nikolaec@gdo.gazprom.ru. Газета распространяется только на предприятиях ООО «Газпром добыча Оренбург». Бесплатно. Корректура — Людмила ШАМОРДИНА. Верстка — Денис МАТРОСОВ. Врио редактора — Светлана НИКОЛАЕЦ.